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                                             Összefoglaló

A búzapiacon megindult illetve folytatódik egy lassú mozgás, lanyha kereslet. 
Az idén már lényeges változás nem várható, januárban lehet következtetéseket 
levonni  a  késő tél  illetve  a  tavasz  áraira,  de  egyelőre  az  látszik,  hogy jobb 
minőségű búza ára növekedésnek fog indulni  jelentősen a mostani szinthez 
képest. 

A kukoricapiacon a tél folyamán további növekedés várható. 

A napraforgó és a repce  ára növekedni fog. 

Nagy kockázatot  fog  jelenteni  az  elkövetkező  hónapokban  a  euró  árfolyam, 
mivel Magyarország nemzetközi megítélése nagymértékben javult. 

A dőltbetűs rész a cikkekhez fűzött kommentárt jelzi.

Megjegyzés:  Fontos  megjegyeznünk  azt,  hogy  a  hírlevél  célja  az  előrejelzés, 
elkerülni  a  hirtelen  árzuhanásokat,  mindig  a  frissebb  információk  alapján,  a 
hirtelen  áresések előrejelzése viszonylag  nagy pontossággal  jelezhető.  A  hirtelen 
árzuhanásokkal  szemben  az  áremelkedések  előrejelzése  csak  mérsékelten 
jelezhető, ilyenkor csupán azt, hogy egy termény ára emelkedni fog, az áremelkedés 
mértékét viszont csak korlátozottan. 1,5-2 hónapos illetve annál messzebbi időszakra 
már  csak valószínűségeket  lehet  mondani.  Az  újabb hírlevél  mindig  felülírja  a 
régebbi hírlevél tartalmát.  

Az angol nyelvű cikkekkel minden esetben azonos tartalmú fordítás található a cikk 
után, amennyiben a cikk felesleges információkat is tartalmaz, csak a lényeg van 
lefordítva.

A   KÉKKEL   SZEDETT HÍRLEVÉL SZÁMOKRA KATTINTVA AZOK AZONNAL MEGTEKINTHETŐK  .   

További értelmezés: amikor 2009/2010-ről – 2009. július 1-2010. június 31. -  beszél 
egy cikk, az a magyar értelemben az idei 2008/2009-as év, azért mivel a 2009/2010-
es év számára, mint értékesítési/piaci évet jelent. 
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Olajos növények:

November 6.:
Termésproblémák Argentínában árnövekedést okozhatnak az elkövetkező 2-4 
hétben…

Az elmúlt  hetekben fokozódott  az  aszály  Argentínában,  mely gátolta  a  vetést  és 
kedvezőtlen körülményeket teremtett a csírázásnak. 
Magas a kockázata annak, hogy nem érkezik meg a csapadék mindenhol mielőtt 
befejeződik  a  vetés.  Az  argentin  termésveszteségek  szélsőségesek  lehetnek, 
amennyiben a helyzet nem javul az elkövetkező 3-6 hétben…

Mint  azt  előző  hírleveinkben  írtuk  –  2009/26.  –  az  olajosoknak  az  elkövetkező 
néhány hónapban javulni fognak a kilátásaik, ezt erősíti most meg a fentebbi cikk,  
ami  egyértelműben  leírja,  hogy  a  félelem  egy  esetleges  aszálytól  áremelkedést  
hozhat. 
Fontos itt kiemelni, hogy mind az olajosok, mind a kukorica ára nagymértékben függ,  
akárcsak  az  előző  évben,  hogy  Dél-Amerikába  (Brazília,  Argentína,  stb.)  milyen 
december-január elé néz (a földgömb másik felén ellentétes évszak van), mivel ez a 
két  hónap  határozza  meg,  hogy  milyen  termésük  lesz.  Amennyiben  aszály  elé  
néznek, az hatással lesz mind a kukorica mind az olajosok árára. 

Gabonanövények: 
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2009. november 5 12:43

Az orosz gabonatermés túl fogja lépni a 95-97 millió tonnás szintet

       2009-ben, az orosz gabonatermés túl fogja lépni a 95-97 millió tonnás szintet 
jelentette be Viktor Zubkov, az Orosz Föderáció első Miniszterelnök-helyettese. 
       Véleménye szerint így a termés 15%-kal haladja meg az elmúlt öt év átlagát. 
       A Miniszterelnök-helyettes  szerint  a  2008-as évből származó intervenciós 
készletek elérik a 8 millió tonnát továbbá még a 2005-ösből is van 150 ezer tonna. 
Ezért az United Grain Company – a legnagyobb orosz gabona tröszt - , amit azzal a 
céllal  alapítottak,  hogy szabályozza az orosz gabonapiacot,  azt  a feladatot kapta, 
hogy értékesítse  a fentebbi gabonatételt az állami intervenciós alapból. 

A fentebbi  orosz cikkből  látható,  hogy Oroszországban jó termés lett,  ami  ugyan 
elmarad a tavalyi 30 éves rekordtól, de mind az idei termésből bőven lehetőség nyílik  
majd exportra, mind még tavalyról annyi készletük van (magántársaságoknál ezen  
felül) a fentebb olvasható 8 millió tonnás intervenciós készletből, hogy elég lenne a 
következő aratásig egy erős exportvolumen fenntartására. Korábban írtuk többször,  
hogy amint lecseng az aratás alatti illetve utána értékesítési szezon, az orosz-ukrán  
területeken is valamelyest csökkeni fog az exportnyomás, ez valamelyest érezhető is  
a  piacon.  Egy  hónapja  írtuk,  hogy  –    2009/25  .  –  az  árak  stagnálása  mellett   
megindul majd némi kereslet a búzára szemben az 1-2 hónappal ezelőtti  teljes 
érdektelenséggel. A következő oldalon látható, hogy a Fekete-tengeri  orosz-ukrán 
gabonaárak a június eleji árszintre emelkedtek, ami lehetővé teszi az áru mozdulását  
Magyarországon is. 
A következő ukrán cikkben szintén az olvasható, hogy a vártnál jobb termés lesz,  
ami ugyan hasonlóan az oroszhoz,  elmarad a tavalyihoz, de elegendő, hogy erős  
exportot tartsanak fönn az elkövetkező hónapokban. 

2009. november 6. 

Az ukrán gabonatermés november 4-én 45,6 millió tonna volt. 

Ukrajna 45,6 millió tonna gabonát aratott le november 4-éig 15 millió hektárról, 
ami teljes terület 97%-a, átlagosan 3,04 tonna/hektáros hozammal, jelentette az 
Mezőgazdasági Minisztérium kedden (november 5.).

Biomassza rendszerek tervezése, finanszírozás, kivitelezéseGeotermikus hőszivattyúkPályázat 
készítésPénzügyi tanácsadás (beruházási hitelek)Projektmenedzselés

http://www.zoldforras.hu/downloads/2009/Hirlevel_2009_25.pdf


A miniszter azt mondta, hogy a kukorica aratás, ami még mindig tart, idáig 1,6 millió 
hektárról 7,86 millió tonna jött le, ami 75%-a a teljes vetésterületnek, az eddigi átlag 
4,93 tonna/hektár. 

A Mezőgazdasági  Minisztérium korábban erre  a gazdasági  évre  45 millió  tonnás 
termést becsült, szemben a 2008-as év 53,3 millió tonnájával. 

Fekete-tengeri (orosz-ukrán) árak: 

Export árak (Hajóba rakva, US$/tonna) 10  Nov 3 Nov Egy éve

Fekete-tengeri takarmány Nov 165 160 125
Fekete-tengeri étkezési búza Nov 180 180 155

A fekete-tengeri gabonaárak a takarmány esetén 125 dollárról 165 dollárra nőttek, az  
étkezési búza esetén 145 dollárról 180 dollárra június elejétől november közepére.  
Ugyan a dollár is gyengült, de ez a növekedés mégis javítja már most illetve javítani  
fogja valamelyest a magyar búza lehetőségeit is. 

Kukorica: 
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 K
uk

or
ic

a
 

05/06 06/07 07/08 08/09 
est

09/10 
előrejelzés

     24.09 24.09
Termelés 698 709 795 790 785 789
Kereskedés 79 87 101 83 85 84
Fogyasztás 701 725 775 778 797 800
Készlet 132 116 136 148 134 137
Változás előző évről -3 -16  +20  +12   -11

A fenti  legutolsó IGC-jelentés (Nemzetközi  Gabona Tanács) alapján látható, hogy  
továbbra is az elmúlt  évekhez képest egyedi módon haladja meg a fogyasztás a  
termelést. Erre alapozva mondtuk már szeptemberben, hogy amikor még a kukorica  
ára csökkent,  hogy egyensúlytalanság van a világ kukoricapiacán, a kukorica ára  
növekedésnek fog indulni, ez meg is történt, az akkori 23 ezer forint helyett ma már  
még idei szállításra 27-28 ezer forint/tonna a kukorica ára magyar telephelyen.
A  fenti  fogyasztás  többlet  miatt  a  kukorica  ára  a  tél  folyamán  további  
árnövekedésnek  néz  elébe,  de  ennek  mértéke  nagyban  függ  attól,  hogy  a  dél-
amerikai időjárás milyen lesz december-január folyamán, mivel ha aszályos lesz, az  
árnövekedés  drasztikusabb  lesz,  ha  nem   akkor  mérsékeltebb.  Viszont  mint 
minden termény az utóbbi két évben, így a kukorica is túl fog nőni saját magán 
és az éles áremelkedést nagy zuhanás fogja követni,  hasonlóképpen ahhoz,  
ahogyan drasztikus zuhanás után éles emelkedések következnek. Ez megfelelő  
tájékozottsággal elkerülhető.  

Euró-forint árfolyam: 

Magyarország nemzetközi megítélése nagymértékben javult az elmúlt hónapokban,  
különösen az elmúlt pár hétben. Gyakorlatilag Magyarország az egy évvel ezelőtti  
sereghajtóból  egyfajta  éltanulóvá  vált,  aminek  mind  az  EU  mind  az  IMF  pozitív  
jelentéseiben adott hangot november 16-án. Ez minden bizonnyal gyakrabban fogja  
a forintot inkább 260 forint felé tartani, mint 280 felé, ami csak a kukorica esetén  
közel 2000 forint veszteség tonnánként. Ez igen negatívan hathat a terményárakra. 
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